

五届市委第五轮巡察完成反馈

本报讯 按照市委安排,近日五届市委第五轮巡察反馈工作全部完成。

市委5个巡察组分别召开反馈会议,向市工信局(市国资委)、市民政局、市退役军人事务局、商洛高新区(商丹园区)4个常规巡察单位和商州区、丹凤县纪委监委机关、组织部等4个提级巡察单位现场反馈了巡察发现的问题。李波、苏红英、矫增兵等市领导分别参加分管单位巡察反馈会议并讲话。市委巡察工作领导小组成员参加反馈会议并传达了市委书记赵瑾在书记专题会上的讲话精神。

会上,各被巡察党组织主要负责人表示,将诚恳接受、主动认领巡察反馈的问题,坚决按照新修订的《中国共产党巡视工作条例》要求,认真研究制定整改方案,压实整改责任,细化整改措施,明确整改时限,扎实做好巡察整改“后半篇文章”,切实将整改成果转化为推动改革、促进发展的强大动力。

同时,市委巡察工作领导小组向各县区及32个市直部门单位书面反馈了深化“三年”活动专项巡察情况。

(市委巡察办供稿)

商南大力发展中药材产业

本报讯 (通讯员 代绪刚 党伟) 商南大力实施“兴药强县富民”战略,按照“以点带面、点面结合、示范带动、综合管理”的思路,采取“公司+合作社+基地+农户+订单”的发展模式,打造“中药材产业+”大健康产业集群,不断延伸中药材产业链,推动中药材产业高质量发展。

商南县以312国道、商鄠路、郭山路等3条公路主干线为中药材产业重点开发带,按照“重点品种基地化、基地品种规范化、规范种植规模化”的原则,突出连翘、桔梗、天麻、五味子、杜仲等优势品种种植,实行新建与培优相结合、人工种植与野生抚育相结合,充分挖掘林下潜力,推行林药间套、果药间套、粮药间套等复合种植模式。持续巩固清油河镇碾子沟村天麻、青山镇吉亭村桔梗、十里坪镇梁家坟村连翘、赵川镇文化坪村苍术及黄精、金丝峡镇冀家湾村五味子等10个千亩以上中药材示范基地,不断扩大优势中药材种植规模。今年以来,全县新发展中药材9500亩,实施野生中药材抚育管护1.1万亩。

商南县充分发挥县域地中药材资源优势,围绕天麻、连翘、桔梗、杜仲等优质中药材,打造出“霄龙堂”等中药品牌,开发出杜仲绿原酸、杜仲胶系列药品,“味安牌”杜仲有机金花茶、杜仲雄花酒、杜仲鹿茸酒已获市场准入,规模种植天麻、黄精、金银花、石斛、杜仲等药食同源中药材品种38种,与中国药膳协会合作研发50道商南特色养生药膳,积极筹划药膳美食大赛等系列活动,推动中药材产业附加值更高更好。

商南县每年整合衔接资金和产业发展资金1000余万元,用于扶持发展中药材基地和深加工项目,用以奖代补形式鼓励企业、林农积极发展中药材产业。加强与商洛学院、商洛市中药办等科研单位合作,采取“请进来、带出去”等方式,组织有发展意愿的主体、大户深入田间地头现场学习培训,进一步转变发展观念,提升经营管理水平,促进中药材产业发展壮大。

“目前,商南县已成立中药材种植企业、合作社129家,从事中药材收购、加工、销售等经营主体26家,年产值4.86亿元,中药材已成为农民致富的‘绿色银行’。”商南县林业局相关负责人表示。

红岩寺镇开展防止返贫监测帮扶集中排查

本报讯 (通讯员 张晗晓) 为坚决守住不发生规模性返贫底线,柞水县红岩寺镇近期全面开展防止返贫监测帮扶集中排查,确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作取得实效。

此次排查围绕“住房、饮水、收入”三个重点进行,聚焦“政策纳入、责任落实、措施制定”三个关键抓落,采取有效措施形成工作闭环,确保集中排查工作扎实落地。全镇“四支队伍”以家庭为单位,对各村和人口开展全面排查,确保村不落户、户不漏人、不留死角。同时,对住房和饮水安全情况进行仔细检查,确保农户的基本生活条件得到保障。同时,各站办依据相关政策和标准,对排查数据进行认真分析和研判,及时发现并解决存在的问题,确保符合条件的农村困难群众能够及时纳入监测对象,做到政策纳入精准无误。

为确保排查工作的质量和效果,镇纪委进行全程监督,对排查走过场、帮扶不及时、漠视“三保障”和饮水安全风险隐患等问题进行严肃查处,确保责任落实到位,措施制定科学合理且有效执行。此次集中排查工作中,红岩寺镇形成了严密的工作闭环,有力推进了集中排查工作扎实落地。

(上接1版)

精彩文化展现城市魅力

赛场上,运动员们顽强拼搏,赛场外,沙排集市人潮涌动。各式各样美味的特色食品、精美的文创产品和别样的商洛特产让游客们爱不释手,许多商品瞬间售罄。

“水煎包馅料丰富,我最爱吃了。”

“擀面皮吃起来QQ弹弹的,我很喜欢这个口感。”

“丹凤红酒入口香醇,也很好喝。”

国际友人体验到了不一样的商洛味道,对商洛特色美食赞不绝口。

“打得好!”操场上智利队队员为商洛初级中学学生刚刚得分的一球点赞。9月1日,恰逢开学,智利队队员来到了商洛初级中学,在校园内与学生互动热烈,他们赏古典舞、观古筝书法国画,领略了中国校园文化的非凡魅力。

商洛是著名的戏剧之乡,商洛花鼓是最具地域特色的传统戏剧,也是国家级非物质文化遗产之一。在商洛花鼓传习所,德国友人迈克尔·诺伊斯夫妇“扮上”戏装,

一招一式认真学,一腔一调跟着唱,感受着中国戏剧的魅力和商洛浓郁的文化气息。“这是我们在这里旅行的一大部分,我们永远不会忘记,商洛花鼓美太太!”诺伊斯夫妇对商洛花鼓给予高度评价。

每到傍晚,仙娥湖风景区周边有很多市民纳凉,如今也吸引了许多外国友人逛公园、赏风景。“这都是我们手工制作的,正反两面不一样,一面画的是国花牡丹,一面写的是中国书法。”在仙娥湖东路,书画爱好者们正在向外国友人介绍他们用传统书法和绘画精心创作的扇子。

一个个文化交流交融的场景拉近心与心的距离,一场场激动人心的赛事让大家在商洛看见美丽中国。本次沙排U19世锦赛,不仅让参加比赛的外国友人认识了商洛的传统文化,更让秦岭深处的鹤城享誉世界。

绿水青山引来八方宾客

赛事是一座城市最好的“秀场”。

8月31日,特立尼达和多巴哥球队一行8人走进商州区秦岭江山景区畅游秦岭南

整改工作的重要指示要求,深入贯彻中共中央办公厅《关于加强巡视整改和成果运用的意见》,勇于开展自我革命,不断纠正政治偏差,全力以赴补短板、强弱项,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要对巡察反馈的问题主动认领、照单全收,将巡察整改与党的建设、业务工作、干部选任相结合,用好并拓展巡察成果,全力推动高质量发展、现代化建设,让干部群众感受到巡察整改带来的新变化。

各被巡察党组织主要负责人表示,

将诚恳接受、主动认领巡察反馈的问题,坚决按照新修订的《中国共产党巡视工作条例》要求,认真研究制定整改方案,压实整改责任,细化整改措施,明确整改时限,扎实做好巡察整改“后半篇文章”,切实将整改成果转化为推动改革、促进发展的强大动力。

同时,市委巡察工作领导小组向各县区及32个市直部门单位书面反馈了深化“三年”活动专项巡察情况。

(市委巡察办供稿)



塔云山迎来最佳云海观赏季

8月31日,早晨的阳光突破云雾,洒在塔云山的金顶。夏秋交接,镇安塔云山独特的地理环境,迎来最佳观赏季。峡谷和奇峰形成了独特的云海奇观,塔云山金顶在云海里忽隐忽现,宛若仙境。

(本报通讯员 杨建东 摄)

市教育局商洛高新区举行“职教进园区·校企合作”座谈会

本报讯 (通讯员 王海博) 近日,市教育局、商洛高新区在商洛比亚迪实业有限公司召开“职教进园区·校企合作”座谈会。

座谈会上,与会人员观看了商洛高新区宣传片,市教育局相关领导介绍了全市职教中心的专业设置和校企合作、产教融合现状;商洛比亚迪公司相关负责人介绍了比亚迪公司的发展历程及生产现状;参会人员就探索职教进园区,深化校企合作进行了交流座谈。

毛坪村投放2万尾鱼苗

本报讯 (通讯员 李永军) 8月29日,丹凤县农业农村局向武关镇毛坪村投放了2万尾优质鱼苗,进一步推动毛坪村集体经济发展,促进村民增收。

丹凤县农业农村局局长毛坪村第一书记魏斌说:“这是县农业农村局支持毛坪村集体经济发展的一项重要举措,通过投放鱼苗,增加村集体经济收益,带动群众增收。”

目前,毛坪村已申报集体水产养殖项目,计划

争取60万元资金,对现有的5个鱼塘进行改造升级,并新建2个高标准鱼塘,以进一步扩大养殖规模,提高渔业产量和质量。

“我们将引进先进的养殖技术和管理方法,确保这些鱼塘能产出高质量的鱼,将来不但能促进村集体经济发展,还会带动群众就业,增加群众收入。”毛坪村党支部书记李茂介绍。

市教育局相关领导指出,“职教进园区·校企合作”前景广阔,意义重大,各职教中心要立足各自实际,加强与商洛高新区及各县区工业园区的交流合作,为学生提供学以致用的平台,做好毕业后的职业规划,帮助学生快速成长。商洛高新区主要负责人表示,商洛高新区将加强与市教育及各县区职教中心的沟通对接,安排专人负责,着力搭建职业教育与园区企业合作的桥梁,促进人才培养与产业需求紧密结合,推动园区经济高质量发展。

“通过‘案情+剖析+点评’形式,深入剖析‘案中人’违纪违法过程,深刻揭示违纪违法产生的原因,推动以案促改、以案促治、以案促建,看完一本书就相当于上完一堂警示教育课。”8月16日,阅读完《镇安县党员领导干部违纪违法典型案例警示录》后,镇安县统计局局长谭显根感慨。

镇安县纪委监委对近年来查处的违纪违法典型案例进行梳理,筛选42个典型案例编印成《镇安县党员领导干部违纪违法典型案例警示录》,并发放给全县党员干部作为警示教育读本。

镇安县纪委监委扎实做好案件查办“后半篇文章”,把开展警示教育作为一体推进“三不腐”的重要举措,注重用“身边事”警示教育“身边人”,打好警示教育“组合拳”,让党员干部更好地以案为鉴、对照反思,严守政治纪律和政治规矩,不断提高廉洁自律意识,增强抵制诱惑能力。

“曾经一起共事的老同事,老领导成了警示教育‘反面教材’,让人痛惜,发人深省。”7月9日,镇安县粮食局副局长肖遥参观镇安警示教育基地后说,“作为党员领导干部,我们在任何时候都要稳得住心神、管得住自己、守得住底线。”

镇安警示教育基地设在镇安县看守所,由县纪委监委联合县公安局共同打造,是该县首个集教育、宣传、培训等于一体的综合性警示教育基地。该警示教育基地分序厅、全面从严治党和一体推进“三不腐”、尾厅4个板块,通过图片介绍、视频播放、情景再现等方式,使参观者从中感受到党加强自身建设的坚定决心。镇安警示教育基地已组织开展活动103场次,教育6800余人次。

同时,镇安县纪委监委督促全县各级党组织依托党委(党组)理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日等活动,积极组织党员干部认真学习典型案例通报、观看忏悔录、观看警示教育片,深化同级同类警示教育。

为教育引导党员干部在潜移默化中学廉、守廉、倡廉,镇安县纪委监委还积极开展“云上警示教育”,通过“清廉镇安”微信公众号定期推送“纪法小课”、动漫说纪等作品,传播清廉政洁价值理念。

“警示教育并非一蹴而就,贵在常抓不懈。”镇安县纪委副书记、监委副主任谈自强表示,“我们将不断创新方式方法,努力把警示教育抓在日常、融入日常,充分释放警示教育标本兼治的综合效应,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,努力营造风清气正的政治生态。”

国家干果类水果(核桃)全程机械化科研基地落户洛南

本报讯 近日,经国家发展和改革委员会批准,国家干果类水果(核桃)全程机械化科研基地正式落户洛南。

该项目属于“十四五”全国农业科技创新能力条件建设项目,由陕西科技大学牵头,依托商洛盛大实业股份有限公司洛南县景村镇八一村红仁核桃基地,陕西省农业机械研究所有限公司为合作单位。该项目主要针对核桃种植地形复杂多变、机械化难度大,采收与加工劳动力成本高,效益低等问题,开展核桃全程机械化装备核心技术、关键部件与相关装备整机性能、适应性试验等研发工作。开展耕作施肥技术与装备、植保技术与装备、核桃园防灾减灾技术与装备、机械化采收运输技术与装备、加工技术与装备和智慧化生产信息管理技术六个方面的科技攻关,并进行应用示范推广。陕西科技大学与商洛盛大实业股份有限公司签订了长期战略合作协议,将该公司的核桃种植园作为本项目的核桃全程机械化试验示范基地,共计585亩,其中果园面积达500余亩。国家干果类水果(核桃)全程机械化科研基地落户该公司,能够起到非常好的示范引领作用,促进洛南核桃产业晋档升级,助推县域经济高质量发展。

(市科技局供稿)

丹凤着力打造绿色发展高地

本报讯 (通讯员 樊利仁 杨俊) 丹凤县围绕全市打造“一都四区”目标任务,按照守底线、保安全的要求,高起点规划、高品质建设,努力建设生态宜居家园,着力打造绿色发展高地,绘就生态美丽新画卷。

丹凤县着力强化国土增绿行动,聚焦县域产业高质量发展、聚焦美丽中国先行区建设,新增营造林绿化8.8万亩,在312国道沿线、铁路铺镇花魁等村栽植月季、竹子、牡丹等苗木1万多株,养殖基地周边退化林地内套栽侧柏108万株,栽植油茶7000亩,巧妙搭配常绿树、小竹园、月季花,使丹凤大地四季见绿、三季有花。围绕棠棣之阳和商镇王源民宿集群周边,建成彩色林带、栽植高山水果、点缀四时花卉,免费发放侧柏5万多株,推动社会义务植树百万株。

大力推行“林长制+林草重点工作”机制,对照“五条标准”要求,压紧压实县、镇、村三级林长责任,牢固树立森林防火两个“零”的思维,全面开展“零”火灾镇(街道)、村创建活动,全面构建起网格化、工程化防控体系。组织专项行动12次,检查涉苗涉木企业42家,复检苗木439.3万株,检疫木材407立方米,全面开展退化林修复。开展“清山”“清风”等破坏森林资源违法犯罪专项行动,从严执行“快查快处”和“双查”机制,查处林政违法案件16起。

全面围绕“做大购销、突破外贸、带动加工、稳定基地”的思路发展核桃产业,新建红仁核桃基地400亩,嫁接红仁核桃1000亩,改造提升3.5万亩,新发展中药材2万亩。完成新雨丹新厂区30亩观光药圃建设,优选130种秦岭药材建园育苗、科普宣传,指导建成富庄天麻交易市场。积极实施退化林修复、天然林资源保护工程封山育林、退耕还林乔木林工程以及森林抚育、人工造林、武关河自然保护区管理能力提升工程,储备林建设项目稳步推进。同时积极开展自然保护区地专题宣传5次,发放宣传彩页、宣传册3000多份,积极实施武关河珍稀水生动物国家级自然保护区和丹江国家湿地公园项目建设,完成秦岭湿地保护恢复示范推广项目,恢复湿地面积48.5亩,实施丹江国家湿地公园项目,恢复植被198亩,生态护坡修复390亩。

镇安持续推动警示教育入脑入心

本报讯 (通讯员 杨莉) “通过‘案情+剖析+点评’形式,深入剖析‘案中人’违纪违法过程,深刻揭示违纪违法产生的原因,推动以案促改、以案促治、以案促建,看完一本书就相当于上完一堂警示教育课。”8月16日,阅读完《镇安县党员领导干部违纪违法典型案例警示录》后,镇安县统计局局长谭显根感慨。

镇安县纪委监委对近年来查处的违纪违法典型案例进行梳理,筛选42个典型案例编印成《镇安县党员领导干部违纪违法典型案例警示录》,并发放给全县党员干部作为警示教育读本。

镇安县纪委监委扎实做好案件查办“后半篇文章”,把开展警示教育作为一体推进“三不腐”的重要举措,注重用“身边事”警示教育“身边人”,打好警示教育“组合拳”,让党员干部更好地以案为鉴、对照反思,严守政治纪律和政治规矩,不断提高廉洁自律意识,增强抵制诱惑能力。

“曾经一起共事的老同事,老领导成了警示教育‘反面教材’,让人痛惜,发人深省。”7月9日,镇安县粮食局副局长肖遥参观镇安警示教育基地后说,“作为党员领导干部,我们在任何时候都要稳得住心神、管得住自己、守得住底线。”

镇安警示教育基地设在镇安县看守所,由县纪委监委联合县公安局共同打造,是该县首个集教育、宣传、培训等于一体的综合性警示教育基地。该警示教育基地分序厅、全面从严治党和一体推进“三不腐”、尾厅4个板块,通过图片介绍、视频播放、情景再现等方式,使参观者从中感受到党加强自身建设的坚定决心。镇安警示教育基地已组织开展活动103场次,教育6800余人次。

同时,镇安县纪委监委督促全县各级党组织依托党委(党组)理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日等活动,积极组织党员干部认真学习典型案例通报、观看忏悔录、观看警示教育片,深化同级同类警示教育。

为教育引导党员干部在潜移默化中学廉、守廉、倡廉,镇安县纪委监委还积极开展“云上警示教育”,通过“清廉镇安”微信公众号定期推送“纪法小课”、动漫说纪等作品,传播清廉政洁价值理念。

“警示教育并非一蹴而就,贵在常抓不懈。”镇安县纪委副书记、监委副主任谈自强表示,“我们将不断创新方式方法,努力把警示教育抓在日常、融入日常,充分释放警示教育标本兼治的综合效应,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,努力营造风清气正的政治生态。”